

# 从源头优化城市停车设施配置

**新华网北京9月6日电** 针对城市土地资源紧张、机动车数量快速增长带来的停车难等问题，住房和城乡建设部6日表示，将引导各城市加快编制城市停车设施专项规划，从源头优化城市停车设施配置，逐步缓解城市停车矛盾。

住建部城建司副司长刘贺明在6日举行的新闻发布会上说，住建部已于本月初正式印发《城市停车设施规划导则》，立足从规划源头合力配置城市停车设施资源。这也是住建部探索从规划、建设和管理三个环节科

学发展城市停车设施的第一步。

“目前，部分城市编制了停车设施规划，但规划的科学性、规范性有待加强，内容、深度不统一。”刘贺明说，此次发布的规划导则提出了城市停车设施规划的主要内容、技术要点及编制程序，并提供了部分城市建筑物配建停车位标准等附录。

针对不同规模城市特点，规划导则提出可分层次编制停车规划，并要求各地在规划中要研究制定建筑物配建停车位标准。

“各地应从停车配建标准入手，优先保

障基本车位供应。”刘贺明介绍，在停车设施供给策略中，导则特别提出适度满足基本车位，建立以配建停车设施为主、公共停车为辅、路内停车为补充的停车供应体系。

根据导则，规划人口规模大于50万的城市，机动车停车位供给总量宜控制在机动车保有量的1.1至1.3倍之间；停车场应按标准和要求配建电动汽车充电设施。如附录所列的北京市标准，明确规定居住类建筑应将18%的配建机动车停车位作为电动汽车停车位。

刘贺明说，各地还要结合实际需求规划公共停车场，确保建设落地。同时，要求各城市每5年进行一次全市性停车普查，普查结果纳入统一的城市停车泊位信息数据库存档管理。

他透露，目前住建部正在研究制定针对城市停车设施建设与管理环节的相关指南和通知，将抓紧完善、尽早出台，指引城市科学建设和管理停车设施，逐步缓解停车难和交通拥堵难题。

## 电动汽车行业发展将提速

### 电网电源统一规划

**本报综合消息** 国家能源局近日发布了《配电网建设改造行动计划（2015—2020年）》（以下简称《计划》），提出未来5年，满足新能源、分布式电源及电动汽车等多元化负荷发展需求，推动智能电网建设与互联网深度融合。业界认为，此次配电网行动计划表明了国家要解决电动汽车充电问题的决心，随着一系列政策利好的落地，新能源汽车行业有望飞速发展。

行动计划重点任务之一就是电网电源统一规划，优化电源与电网布局，加强规划衔接，促进新能源、分布式电源、电动汽车充换电设施等多元化负荷与配电网协调有序发展。

《计划》要求服务电动汽车充电设施发展。按照《电动汽车充电基础设施发展指南（2015—2020年）》，做好配电网规划与充换电设施规划的衔接，加强充换电设施配套电网建设与改造，保障充换电设施无障碍接入。加快建设电动汽车智能充换电服务网络，推广电动汽车有序充电、V2G及充放储一体化运营技术，实现城市及城际间充电设施的互联互通。2020年满足1.2万座充换电站、480万台充电桩接入需求，为500万辆电动汽车提供充换电服务。

（董禹含）



## 斯柯达速派 总统座驾 礼当非凡

全系限时现金优惠35000元  
另享2年0利率金融礼遇

